Тоншаевский м КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1935 года

№ 87 (5706)

Четверг, 21 июля 1983 г.

Цена 2 коп.

народный контроль — в действии

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ ДОЗОРНЫХ

Земледельцы района в третьем году пятилетки борются за получение не менее 12 центнеров с каждого гектара зерна с тем, чтобы довести его валовой сбор до 18,5 тыс. тонн. Намечено увеличить производство и закупки картофеля, льна и других культур.

В решении этих задач труженикам села определенную помощь оказывают дозорные. Районный комитет народного контроля, направляя деятельность групп и постов колхозов и совхозов, стремится к тому, чтобы их проверки, рейды, смотры вскрывали имеющиеся в сельском хозяйстве резервы, повышали персональщую ответственность людей за конечный результат.

Судьба нового урожая во многом зависит от сроков и качества полевых работ, и естественно, что контролю за подготовкой и их проведением должно придаваться большое значение.

Жатва хлебов уже наступила. Однако в некоторых хозяйствах все еще не завершен ремонт уборочной техники. В колхозах и совхозах на сегодня не отремонтировано 19 зерновых, 19 картофельных и 13 льняных комбайнов, 30 рядковых жаток. Не везде подготовлены тока, складские помещения, КЗС и сушильное хозяйство. Не полностью подобраны кадры комбайнеров.

Инженерной службе колхозов, совхозов, управлению сельского хозяйства, райсельхозтехники необходимо принять срочные меры, и чтобы в ближайшие 2—3 дня закончигь ремонт комбайнов и лафетных

жаток, опробовать их в работе.

Группы народного контроля обязаны проверить готовность всей уборочной техники и принять конкретные меры по устранению вскрытых недостатков.

Хлеб никогда, даже в благоприятные по погодным условиям годы, не дается легкой ценой. Не является исключением и текущий год. Частые дожди переувлажнили почву, озимую рожь на многих площадях положило. Поэтому механизаторам, занятым на уборке, придется противопоставить капризам природы все свое умение, настойчивость и мастерство.

Эти обстоятельства должны прибавить забот и народным контролерам. Контроль за качественным проведением полевых работ должен быть в центре внимания всей работы групп и постов народного контроля колхозов и совхозов. Вести ежедневную проверку за качеством убираемых площадей, ужесточить контроль за сохранностью зерна и других культур при транспортировке, хранении —первейший долг дозорных.

В прошлом году в колхозах имени Свердлова, имени Ленина, имени Тимирязева, в совхозах «Вякшенерский», «Ошминский» имели место факты порчи большого количества зерна на токах, в поле из-за безответственного отношения к порученному делу агрономов, бригадиров и других работников.

Чтобы не допустить подобных случаев в текущем году, надо в каждом хозяйстве обратить серьезное внимание на работу КЗС и сушилок, автотрачспорта, занятого на отвозке

зерна от комбайнов. Высокопроизводительное использование машин и механизмов всего уборочного комплекса будет являться непременным условием значительного сокращения потерь и получения продукции полеводства высокого качества.

Заметное влияние на повышение урожайности полей оказывает внедрение в производство достижений науки и передового опыта. Народные контролеры обязаны оказать практическую помощь механизаторам в деле внедрения рекомендаций науки и передовой практики в производство, в уборочный комплекс.

Весомый вклад в борьбу за успешное проведение уборки урожая призван внести партнер колхозов и совхозов агропромышленному комплексу — районное объединение «Сельхозтехника». Качественное проведение ремонта машин и механизмов, технических уходов, создание резервов узлов и запасных частей, бесперебойное обеспечение ими колхозов и совхозов- такову главную задачу должны поставить перед собой его работники и выполнить ее.

В сельскохозяйственном производстве района действует 67 групп и постов народного контроля, объединяющих в своих рядах более 450° дозорных. Надо сделать так, чтобы в период уборки урожая каждый народный контролер был активным помощником тружеников села в их усилиях по подъему сельского хозяйства, его интенси-

В. ПЕСТОВ, председатель районного комитета народного контроля.



Мария Андриановна Бажина работает дояркой в совхозе «Вякшенерский». Трудолюбие и опыт, мастерство и чувство ответственности к порученному делу помогли ей добиться неплохих успехов в работе: в настоящее время доярка занима-

ет одно из первых мест в социалистическом соревновании, развернувшемся среди животноводов хозяйства. От группы своих коров она получает неплохие надои.

На снимке: М. А. Бажина. Фото В. Янкина.

под острым углом

меры приняты, но не поздно ли?

Газета уже писала о неудовлетворительной работе кормозаготовителей совхоза «Ошминский».

В хозяйстве самые большие в районе площали естественных и многолетних трав (2041 га), что позволяет обеспечить кормами самое высокое поголовье скога в районе, конечно, при условии, что все эти гектары не останутся стоять нескошенными.

Совхоз запланировал заготовить на зимовку 1700 тони сена, 1800 тонн сенажа, 4450 тонн силоса, 150 тонн витаминно -травяной муки. Казалось, такие большие цифры должны были способствовать тому, чтобы дирекция совхоза и специалисты (а их немало в хозяйстве) как можно раньше наладили четкую работу всех кормозаготовительных звеньев поддерживали нужный темп заготовок на протяжении всего сезона. Только при этом условии можно было надеяться на выполнение плана.

Но произошло обратное. В хозяйстве долго «раскачивались» на все виды заготовок. К производству витаминно -травяной муки здесь приступили 12 июня, т. е. в числе последних И запасы этого корма пополняются медленно.

Закладка силоса и сенажа в совхозе началась 5 июля, тогда как в колхозах имени Кирова и «Малокаменский» к этим работам приступили 26 июня. Позднее ошминцев трамбовать зеленую массу начали только в совхозе «Прогресс».

Приступили, но какими темпами! За семь дней (5-11 июля) было заготовлено 270 тонн сенажа, а затем закладку вообще прекратили на 4 дня. В результате к 15 июля совхоз по этому виду заготовок оказался на последнем месте. Запасы сена к этому времени составили 10 процентов к плану -тоже одна из самых низких цифр. За это время имели место случан пьянки и опозданий на работу. Только тогда в хозяйстве поняли, что так дальше работать нельзя. В конце прошлой недели состоялось заседание парткома совхоза, на котором был поставлен вонрос об укреплении трудовой дисциплины и закреплены ответственные из числа специалистов на каждый вид заготовок.

На силосовании Мария Евстигнеевна Мальцева отвечает за организацию работ, зоотехник Екатерина Александровна Полисадова — за качество, на сенокосе — агроном Надежда Владимировна Кожинова. Работу старого АВМ-0,65 контролирует бригадир 1-й бригады Геннадий Николаевич Вшивцев, нового АВМ-0,65 — инженер Евгений Сергеевич Синцов.

Подъехав 19 июля к полю у села Ошминское, мы увидели большой курган сенажа емкостью около 900 тонн. На кургане работало два трактора, которые трамбовали непрерывно подвозимую машинами и тракторами зеленую массу. По клеверному полю двигались комбайн КСК-100 и косилкаплющилка. Здесь же находился передвижной сварочный аппарат, с помощью которого производился ремонт техники прямо в поле. Недалеко от кургана варился обед для механиза-

100, 345, 300, 207 — столько тонн сенажа закладывалось в день с 15 по 18 июля.

Возникает вопрос: где была вся та техника, которую мы видели на поле, и что делали люди, работающие на ней, до 15 июля?

Принятые меры оказались эффективными на заготовке сенажа, но надолго ли и не поэдно ли? Ведь, несмотря на этот рывок, в совхозе заложена лишь пятая часть запланированного количества силоса и сенажа. Тем более, что запасы сена и ВТМ пополняются пока прежними темпами.

Есть над чем подумать руководству совхоза, чтобы эта неприглядная картина не повторилась при подготовке и проведении уборочной кампании.

н. николаев.

Жатва - 83—Колос зреет, ждать больше некогда. Завтра— в поле, —

— Қолос зреет, ждать оолыше некогда. Завтра— в поле, — говорит агроном колхоза имени Кирова Павел Иванович Герасимов.

Перед жатвой зерновых в хозяйстве прошел смотр уборочной техники. И надо сказать о том, что кировчане неплохо подготовились к экзамену. А он здесь предстоит нелегкий. Биологически урожай созрел на полях очень хороший. Зерновые должны дать по 25 центнеров с гектара, бобовые —в пределах 50.

Хорошо подготовили комбайны к жатве Александр Николаевич Безденежных, Александр Николаевич Кудрявцев, Николай Иванович Аплатов, Анатолий Михайлович Кудрявцев, Петр Павлович Аверьянов, Михаил Данилович Зайцев (это его комбайн смотрели механизаторы на районном совещании комбайнеров), Валерий Нико-

перед зажином

лаевич Лугинин, Николай Витальевич Солоницын.

—На каждый комбайн поставлены огнетушители, уплотнители, имеются аптечки, —говорит начальник уборочно -транспортного комплекса коммунист Леонид Витальевич Перевалов.

—Все у вас хорошо, но технику безопасности надо соблюдать, —замечает инспектор госсельхозтехнадзора Б. И. Крашенинников.— На каждом комбайне должны стоять щитки ограждения, на узлах, где они положены.

Колхоз имени Кирова хорошо укомплектовал комбайны кадрами. Комбайнеры и помощники —все подобраны свои. , А это уже залог успешной работы на жатве.

В прошлом году в этом хозяйстве был установлен рекорд района по намолоту зерна. Звеньевой А. Н. Безденежных выдал из бункера 413 тонн зерна. Нынче есть все возможности этот показатель увеличить. Но для этого надо умело маневрировать техникой. Каждому комбайну иметь подборщик и жатку ЖВН-6, чтобы при необходимости вовремя поменять подборщик на жатку или жатку на подборщик.

За несколько дней до смотра техники в колхозе имени Кирова прошло совещание комбайнеров, где были рассмотрены все вопросы, касающиеся предстоящей жатвы.

Дело за зажином.

А. ДАНИЛОВ.

Продовольственная программа — дело общее

реализации Продовольственной программы СССР —в этом видят свой долг жители Ошминского сельского Совета. Они хорошо понимают, что от личного подсобного хозяйства может быть большая общая выгода.

Здесь неплохо организована продажа молока государству от коров, имеющихся в личном пользовании. По итогам социалистического соревнования за первое полугодие этот Совет занял третье место, уступив Тоншаевскому и Шайгинскому.

В селе Ошминское в личном пользовании имеется 117 коров. 94 хозяйства постоянно носят излишки молока на приемный пункт. На первое июля здесь было сдано 102,8 тонны молока. Как правило, каждый день поступает на молокоприемные пункты 600-700 килограммов

Есть здесь из большого числа молокосдатчиков и свои лидеры, которые каждый месяц сдают, как правило, по 400 и более килограммов молока. Среди них - бригадир Алевтина Владимировна Смирнова, заведующая ветеринарным пунктом Антонина Григорьевна Мухачева, мастер леса Константин Константинович Тарасов и многие другие. Отрадно и то, что многие пенсионеры, имея коров, также сдают большое количество молока государству. Это Юлия Семеновна Мальцева, Николай Михайлович Томилов и другие.

Большую работу с молокосдатчиками ведет приемщица молока Валентина Алексеевна работник, Нечаева, опытный хорошо знающий свое дело. С начала года она приняла 70,5 тонны молока от населения.

Кроме Ошминского, на территории Совета действует еще четыре молокоприемных пункта. Среди них хочется отметить приемный пункт в деревне Шименер, где делами заправляет Александр Семенович Елсуков. В этой деревне в чапятнадцать коров -и от каждой ежедневно поступает молоко. Пенсионер Федор Маркович Вьюгин, например, в июне сдал 449 килограммов молока и продолжает его сдавать государству.

В том, что жители Ошминского сельского Совета, являются активными молокосдатчиками, большая заслуга его исполкома, депутатов. Своевременно были проведены сходы граждан, встречи, собрания с теми, кто держит коров. Вовремя получают люди плату за сданное молоко, а также отовариваются своевременно комбикормами. У каждого, кто имеет в личном пользовании скот, есть сенокосный участок. Совхоз «Ошминский» помогает в подвозе кормов к домам, выделяет транспорт и технику во время заготовки кормов.

—Наше годовое задание сдать 130 тонн молока государству, -говорит председатель исполкома сельского Совета В. Г. Махнев. -- Мы сделали за полгода 88 тонн, заняв третье место. Вроде бы неплохой результат, но резервы у нас еще есть. Особенно это касается отдаленных, с малым количеством жителей деревень. Они бы охотно сдавали молоко, да вся беда в том, что к этим населенным пунктам нет хороших дорог. Пока до них доберешься на тракторе, молоко скиса

Что ж, проблема очень важная, как же решить ее?..

Сдают сельские труженики государству и мясо. Годовой план по его продаже сделан на 47 процентов —сдано 7,1 тонны. Конечно, к концу года план будет выполнен.

На заготовительные пункты каждую осень поступает картофель от населения. В прошлом году было продано 25 тонн клубней — цифра немаленькая. Сдают ошминцы лук, другие овощи. Это их практический вклад в реализацию Продовольственной программы.

А. МИХАЛИЦЫН.



Кустанайская область. «Краснонопресненский» - такое название дали московские первоцелинники созданному ими совхозу.

Сегодня на месте первых налаток выросли дома городского типа, Дворец культуры, бытовые учреждения, школа, детский сад, магазины.

Основа совхозного богатства —30 тысяч гектаров земли. выращива-Краснопресненцы ют на ней ценные сорта твердой пшеницы. Успешно развивается животноводство. За крупные достижения в развитии сельскохозяйственного производства совхоз награжден орденом Ленина.

Партийная организация совхоза насчитывает в своих рядах 127 коммунистов. Их умение организовать и личным примером увлечь за собой людей -- важное условие выполнения планов и социалистических обязательств.

На снимке: идет заседание парткома. Слева направо: главный агроном совхоза В. И. Борисенко, председатель испол-Краснопресненского кома сельского Совета К. Ж. Жанайдаров, секретарь парткома В. П. Чумаков, шофер Я. С. Живоглядов, заведующая библиотекой Н. Т. Артемова.

YEOPKE

Уборочная страда не за горами. Скоро хлеборобы района приступят к жатве и обмолоту хлебов третьего года пятилетки.

В целях повышения материальной заинтересованности работников совхозов и колхозов, занятых на уборке хлебов, скирдовании соломы и половы в лучшие агротехнические сро-

ки с хорошим качеством и без потерь, производственное управление сельского хозяйства рекомендует в текущем году основную оплату трактористовмашинистов (комбайнеров) производить по расценкам, исчисленным из установленных в хозяйстве сменных норм выработ-

Сменная норма устанавлива-

ется с учетом конкретных условий на каждом поле: урожайности, полеглости, влажности и т. д. В каждом хозяйстве создана комиссия во главе с главным агрономом, которая и будет заниматься определением нормообразующих факторов.

Предельные расценки комбайнерам при прямом комбайнировании.

Отношение массы зер- на к массе соломы	Урожай- ность ц-га	Норма [*] выра- ботки (в га)	Днев- ная тариф- ная ставка (руб.)	Намолот зерна в бункер- ном весе в смену (тонн)	Прямая расценка за 1 тонну	с повь оплатой в первые		ТОНІ ТОЙ ВО	за качест- (руб.) в последу-	
1:1,5	8—12 12—15 15—18 18—21	11 10,5 10 9,7	7-08 7-08 7-08 7-08	11 -13 17 18	0-64,4 0-54,5 0-41,7 0-39,3	1-29	0-96,6 0-81,8 0-62,6 0-58,9	2-06 1-74 1-32,8 1-25,8	1-54,6 1-30,9 1-00 0-94,2	

Как видно из таблицы, прямая расценка за тонну зерна, при условии выполнения сменной нормы, повышается в первые 10 дней уборки на 100 процентов, а в последующие днина 50 процентов.

Всем другим рабочим, занятым на уборочных работах на току, на отвозке зерна, оплата повышается на 30 процентов. Механизаторам на уборке соломы, на зерноочистительных и сушильных установках прямая расценка повышается на 75 процентов на весь уборочный период.

Кроме того, за выполнение уборочных работ в установленные сроки и с высоким качеством начисляется дополнительная оплата в следующем размере: за работу с оценкой «отлично» ---60, с оценкой «хо-рошо» -40 и «удовлетворительно» —20 процентов.

В выше приведенном примере дополнительная оплата начислена с оценкой «отлично». Отлично выполненная работа это низкий срез, без огрехов и потерь зерна, сбор соломы и половы и правильная укладка копен в строго отведенных ме-

Дополнительная оплата начисляется к сдельному заработку, начисленному с учетом повышенной оплаты труда.

Дополнительная оплата начисляется и на уборке и скирдовании соломы на весь период--30 процентов.

Для поощрения машинистов за увеличение сроков службы комбайнов установлена дополнительная оплата за каждую выполненную нормо-смену в зависимости от срока службы комбайна в размерах: за 3 года эксплуатации —0-50, 4-0-70, 5 ---0-90, 6---1-10, 7 и выше --рубль 30 конеек.

Бригадирам, помощникам бригадиров и мастерам -наладчикам за увеличение службы комбайнов установлена дополнительная оплата в размере 15 процентов от суммы, выплаченной комбайнерам. Кроме дополнительной оплаты, за увеличение сроков службы комбайнов, комбайнерам, трактористам -машинистам и шоферам на уборке зерновых и соломы выдается бесплатно:

при скашивании хлеба в валки -1,5 кг за 1 га, при подборе валков -2.5 кг за 1 тонну намолоченного зерна, при прямом комбайнировании —3 кг за 1 тонну намолоченного зерна, трактористам- машинистам на уборке соломы -0,5 кг за 1 тонну убранной соломы, шоферам на отвозке зерна от комбайнов -2 кг за 1 тонну зерна и на отвозке зерна государству — кг за 1 тонну зер-

Рабочим бригад, звеньев, занятых выращиванием зерновых культур, выдается бесплатио зерно в размере до 15 процентов сверхпланового валового сбора по бригаде (звену).

Работникам хозяйств и гражданам, привлеченным на уборку урожая и принимающим активное участие в сельхозработах, выдается в счет зарплаты зерно до 1,5 кг за выполненную нормо-смену. М. ГОРЯЧЕВА,

главный экономист управления сельского хозяйства.

МОЛОКОСДАТЧИКИ AKTUBHЫE

Исполком Кодочиговского сельского Совета вносит определенный вклад в дело реализации Продовольственной программы. За шесть месяцев текущего года принято от населения 53,4 тонны молока, или в среднем 355,6 кг на одну корову. Годовой план по закупу излишек молока у населения Советом выполнен на 59 процентов.

Хорошо организован молока в д. Шатташкем (молокоприемщица С. Н. Сметанина). В среднем на корову здесь принято 926 кг. Молокосдатчики М. М. Видякина, В. Г. Трушкова, З. К. Брагина сдали соответственно 1223, 1164 и 1003 килограмма.

В. ЧИКИШЕВ, председатель Кодочиговского сельского Совета

РАБОТАЕТ КОМИССИЯ ЦЗАКОННОС

Мать и дочь Мальцевы, Валентина Ивановна и Любовь Витальевна, работали обе доярками в совхозе «Ошминский», и работали неплохо до тех пор, пока не увлеклись «зеленым змием». То день пропьянствуют, то на дойку не придут -словом, стали нарушать трудовую дисциплину.

За дело взялась комиссия по соцзаконности при Ошминском сельском Совете, которую возглавляет милиционер депутат Николай Николаевич Исупов. Он посетил неблагополучную семью, провел с женщинами воспитательную беседу, пре-(Фотохроника TACC)^{*} дупредив, что если они и в

нарушать правила социалистического общежития, к ним будут применены более строгие меры.

Неплохо зарекомендовала себя комиссия соцзаконности, в чем заслуга ее председателя Н. Н. Исупова. Частенько по улицам села Ошминское проводится патрулирование, часты здесь встречи с избирателями, ведется постоянная воспитательная работа с населением.

На сессии Ошминского сельского Совета Исупов сделал отчет о проделанной работе.

> B. MAXHEB, председатель Ошминского сельского Совета.

ЖИЗНЬ СОВЕТОВ ТОВ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ

В партийной организации колхоза «Малокаменский» прошло собрание коммунистов, на котором были рассмотрены итоги нюньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступила секретарь парторганизации хозяйства Г. А. Щелку-

Все коммунисты одобряют решения Пленума.

На собрании шла речь о необходимости крепить трудовую и исполнительскую дисциплину, шире развернуть идеологическую работу в коллективе колхозников.

Главный инженер хозяйства коммунист В. И. Кузнецов, заведующий гаражом коммунист В. А. Каталов, председатель колхоза коммунист В. А. Чащин рассказали о том, как идет заготовка кормов для общественного животноводства, о подготовке техники к жатве.

Партийное собрание прошло активно, с хорошей явкой, организованно.

> н. жукова, заведующая сектором партучета райкома КПСС.

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО (1982 года) ПЛЕНУМА ЦК КПСС-В ЖИЗНЬ

емкое. Это не только соблюдение внутреннего распорядка, исполнительность, но и сознательное отношение к любому делу, ведь с каждым годом повышается значение каждого часа, каждой минуты рабочего времени, создание стабильных кадров на каждом участке пронзводства, чувство ответственности за выполнение заданий.

Некоторый положительный опыт в этом деле накоплен на маслозаводе, где в первом полугодии не было ни одного прогула. Вместе с тем, во многих организациях и предприятиях состояние трудовой дисциплины не отвечает современным требованиям, велики потери рабочего времени, текучесть кадров. Из-за этого коллективы несут большие потери. И особенно тревожит то, что количество прогулов не уменьшается. В райобъединении «Сельхозтехника» за шесть месяцев

уже совершено прогулов почти столько, сколько за весь минувший год. Не снижается количество прогулов и в Пижемском леспромхозе, где их этом году уже совершено 464. 246 прогулов совершено в Пижемском лесхозе, 173 —в Альторфопредприятии, цевском 55-в райбыткомбинате. И в любой из этих организаций трудное положение с кадрами.

В девяти предприятиях и организациях за полугодие неявок на работу с разрешения администрации допущено 708 человеко-дней. Из них 430 падают на Пижемский леспромхоз 97 —на Альцевское торфопредприятие, 88 -- на Пижемский лесхоз, 67 --- на райбыткомбинат.

Безусловно, не каждый рабочий -- прогульщик, большинство людей на своем рабочем месте трудится честно, но всетаки из 172 рабочих в Альцевском торфопредприятии 47 человек совершали в первом полугодии прогулы. О какой воспитательной работе здесь может идти речь, если каждый четвертый имеет прогулы. Это сказывается и на выполнении производственных планов.

В Пижемском леспромхозе посят неприятный «ярлык» прогульщика 134 человека, в райсельхозтехнике -9 из 37 рабо-

Текучесть кадров несколько стабилизировалась и составила семь процентов. Хватает работы отделу кадров в райсельхозтехнике, где текучесть кадров составляет 22 процента, в райбыткомбинате -29, в межколхозном лесхозе -33 процен-

Не лучше дело с дисциплиной труда и у строителей. В Тоншаевском ПМО в первом полугодии было 17 прогульщиков, в ремстройучастке — 13, в Альцевском стройучастке -12, в Тоншаевской МПМК- 11 че-

ловек. За прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины в ремстройучастке уволено работы пять человек, в Альцевском стройучастке - три и в МПМК —один человек.

К сожалению, есть еще коллективы, где сложилась обстановка примиренческого отношения к прогульщикам, «летунам» и другим нарушителям трудовой дисциплины, не проявляется должного общественного осуждения их, применения к ним установленных мер дисциплинарного взыскания.

А в итоге — неорганизованность, недобросовестное отношение к труду прогульщиков не позволяют в полной мере использовать производственные мощности, вследствие чего снижается рост производительности труда, отрицательно сказывается на выполнении установленных перед коялективом государственных планов.

А. ПЕРМИНОВ.



СРВ. Каждый год внешнеторговые организации Вьетнама отправляют на экспорт тысячи тонн тропических фруктов овощей. Их основные покупатели -- Советский Союз и другие социалистические страны. На снимке: в одном из ко-

оперативов близ Ханоя.

Фото ВИА-ТАСС.

документальный очерк ВТОРОЙ ВЫСТРЕЛІ

(Продолжение. Начало в № 85).

Климов Сергей Иванович. Уроженец г. Правдинска Балахнинского района, русский, беспартийный, 1956 года рождения, неженатый, ранее дим за аварию. Наказание было условным, но Климов не выдержал испытательного срока. Работал шофером в ЖЭКе, уволился, с сентября не работает. Проживает по адресу...

—Нужны связи Климова, держа в руках листок с информацией, говорил Кожин участковому инспектору милиции. Только осторожно, не спут-

Позвонил Волкову:

—Василий Иванович, тут я вроде бы на джинсы подходящие вышел. Принадлежали они некоему Климову, да их у него украли. Дал участковому задание связи Климова проверить. Может, и самому подключиться?

—Не надо, —возразил Волков. — Участковый местный, он это лучше тебя сделает. А ты продолжай поиски радиоаппаратуры. У старушек спрашивай - пенсионерок. Им эта модная музыка...

-Понял, Василий Иванович. –Ну, давай. А завтра с утра к тебе Казаков подключит-

Казаков в «Юном технике » выяснил механику деятельности Кучерявого, которого здесь хорошо знали. Кучерявый за бесценок скупал в магазине большими партиями некочдиционную и бракованную радиоаппаратуру и на такси отвозил ее домой Из двух-трех приемников или магнитофонов собирал один и продавал через комиссионные магазины уже по полной стоимости. Таким образом имел немалый доход. Но нередко жульничал по мелочам —вместо положенных четырех динамиков ставил стереоколонки три, заменял хорошие лампы на старые и т. д.

Нашли нескольких покупателей «изделий» Кучерявого, в том числе и тех, чьи письма с упреками в жульничестве обнаружили в квартире убитого. Однако проверка показала, что они не имеют отношения к убийству.

На следующий день Кожин с Казаковым опять беседовали с жителями. Один шел по четной стороне улицы, другойпо нечетной.

Казаков, входя во двор очередного дома, заметил идущую туда же старушку с хозяйственной сумкой в руках. Замедлил шаг и, когда женщина поравнялась с ним, вежливо поздоровался и тут же сказал о гололеде.

—Уж и не говори, сынок, оживленно откликнулась старушка.—Еле добралась из магазина. Все краешком, по снежку.

—Да, погодка не балует, подхватил Казаков. --Вот и мне приходится ходить по гололеду. А что поделашь, работа такая. Любителей громкой музыки выявляем. Вы сами-то из этого дома будете?

—Из этого. Я тут, почитай, уж больше двадцати годов живу. А ты что, хулиганов ищешь? Из милиции, что ли?женщина недоверчиво посмотрела на штатскую одежду Ка-

—Да, из милиции, — подтвердил Александр. — Жалоб много к нам приходит, что молодежь включает магнитофоны на полную громкость, людям покоя не дает.

--И то верно, --охотно согласилась женщина. — Но нас, слава богу, нет. Только летом, бывает, собираются во дворе, побренчат на гитаре, попоют, но все по-хорошему...

Александр собрался было уже уходить, но старушка, поставив сумку на скамеечку, вновь спросила:

-А ты, сынок, правда из милинии?

-- Правда, бабушка. -Тогда ты мне вот что скажи. У нас на фабрике - я там уборщицей работаю -женщина одна есть. Сынок у нее совсем от рук отбился. Работу бросил, вино пьет, где-то шляется допоздна. Так ведь до хорошего не докатится. Ты подскажи, молодой человек, что ей с сыном делать. Может, вызовут его к вам в милицию да припугнут как следует?

-Где они живут? Давайте, я запишу, передам участковому инспектору, он с ним побеседует, — Казаков достал записную книжку и авторучку.

—Да,---вспомнила женщина,--мать говорит, недавно он какую-то бандуру притащил, у друга, мол, взял. Так целыми днями на ней музыку крутит. Всю квартиру, говорит, уставил своими музыкальными шту-

Старушка назвала адрес, где живет Сергей Голубков. Александр записал и, пообещав помочь, пошел искать Кожина...

Участковый инспектор, которому было поручено проверить связи Климова, выяснил, что тот водит компанию с Голубковым. Дружки раньше вместе работали в ЖЭКе, а сейчас оба «отдыхают». Ничего хорошего о них соседи сказать не могли: пьянствуют, ночами часто исчезают куда-то, а днем музыку крутят.

После короткого совещания Кожин и Казаков вместе с местными оперативниками решили проверить квартиру Голубкова. Если радиоаппаратура совпадает с похищенной, то они привезут Голубкова в отделение для разбирательства. В противном случае участковый инспектор проведет с ним профилактическую беседу, потребует устроиться на работу.

Квартира Голубковых на втором этаже. Вшестером подъехали к небольшому кирпичному дому. Двое остались во дворе, еще двое встали по бокам темного тамбура у входной двери. Кожин и Казаков поднялись наверх. Было решено, что Константин пойдет в квартиру олин. Если Сергей представившись только что назначенным на должность участковым инспектором, Кожин поговорит с ним насчет устройства на работу и в то же время постарается посмотреть радиоаппаратуру. При отсутствии сына Кожин скажет матери. что он Серегин друг и дал ему свой магнитофон для переписывания пленок, а тот уже полтора месяца не несет аппаратуру обратно. Казаков в это время будет дежурить у выхода на чердак...

Дома оказалась одна мать. Она и показала музыкальный центр, стоявший посредине небольшой комнаты, загроможденной мебелью. Сомнений быть не могло --- агрегат из квартиры Кучерявого.

—Что же Серега мне возвращает его?

дела не посвящает, заговорнла мать. — Да ты подожди, он сейчас вернется — за куревом в магазин пошел.

—Да нет, — заторопился вдруг Кожин, -я на секунду заскочил, некогда мне. Передайте Сергею, что вечером зайду. Пусть ждет...

Казаков вопросительно смотрел на Константина с верхней площадки. Тот жестом пригласыл его вниз и сам стал спускаться по лестнице.

-Он сейчас должен прийти, за сигаретами ушел, --объявил членам группы Кожин.— Музцентр Кучерявого у него. Брать будем здесь.

Казаков с Кожиным поднялись выше. Через окно лестничной клетки было хорошо видно, кто подходил к подъезду. Едва оперативники успели закурить, как на дороге показался молодой человек с круглым лицом. Из-под шапки, сдвинутой на затылок, до самых глаз спускалась челка.

-Он, -прошептал Кожин.-Приготовилисы

Дверь отворилась, в подъезд, несмотря на темноту тамбура, уверенно вошел парень. Навстречу ему спускались Кожин и Казаков.

-- Голубков Сергей Владими-

рович? —спросил Казаков. Парня словно прострелило. Он дернулся было назад, но сзади из темноты выступили Голубков даже застонал от досады. И хотя обступившие сотрудники милиции еще не были уверены в его причастности к убийству, реакция на задержание полностью подтвердила, что перед ними человек с нечистой совестью.

Допрос длился весь остаток дня. Вести главную линию поручили двоим местным сотрудникам, Кожин и Казаков, присутствовавшие на допросе, время от времени задавали Голубкову вопросы. Парень пытался вывернуться, умалить свою вину, но вся его ложь высвечивалась через град вопросов, которые периодически повторялись, только в другом варианте. Голубков путался, забывал, что отвечал несколько минут назад.

Наконец, он рассказал все... Все началось с автомобильных краж. Сначала Голубков,

- Не знаю, он меня в свои Климов и Селиванов - каждый по отдельности — откручивали у оставленных без присмотра машин фары, снимали другие детали. Потом объединились и уже вдвоем-втроем вскрывали автомашины, гаражи, сарая, таща все, что попадалось под руку. В одну из таких «операций» добыли охотничье ружье, из которого позднее Голубков сделал обрез.

Идею ограбить Кучерявого подал Селиванов. Он был вхож к нему и знал, что тот имеет крупные суммы денег. Селиванов же, воспользовавшись доверчивостью хозяина, стащил у него магнитофон. Однажды осенью Климов с Голубковым, взяв у знакомого «Жигули», катались с «девочками». Поздно вечером они развезли их по домам и подъехали к дому, где жил Кучерявый. Сидя в машине, обсудили план действий, съездили за обрезом...

-Голубков, скажите, есть ли оружие у ваших приятелей? –У Селиванова ничего нет, – устало ответил Голубков;— да и трус он...

-А Климов?

-Пистолет у него вроде есть. И вообще ему терять не-

Оперативники по одному просочились в подъезд, где жил Климов. После этого открыто, не таясь, по двору в милицейской форме прошел к дому участковый инспектор. Вошел в подъезд, позвонил Климовым. До этого он несколько раз здесь бывал, убеждал Сергея бросить праздный образ жизни и устроиться на работу. Как ранее судимый, тот был под особым наблюдением участко-

За дверью щелкнул выключатель, и глазок засветился белой точкой. Вдруг точка погасла: человек за дверью внимательно разглядывал пришельца. Лязгнул замок, и дверь отво-

-А, участковый! Опять агитировать пришел? — Глубоко посаженные глаза Климова словно бы пронзали офицера милиции. - Ну давай поговорим, начальник. Только покороче гостья у меня там...

А. НЕЧАЕВ, лейтенант милиции. (Окончание следует).

HPABCTBEHHЫE OCHOBЫ БРАКА И СЕМЬИ

В нашей стране созданы все необходимые условия для существования крепкой и здоровой семьи, поэтому семейные отношения должны строиться у нас на основе любви, взаимного уважения, общности культурных интересов и стремлений. Забота о крепкой семье, воспитание ребенка в духе коммунистической морали является гражданским долгом советского человека.

Вопросы брака и семьи, взаимоотношения полов —это область, в которой тесно переплетаются вопросы физиологий и морали, область, имеющая не только личное, но и общественное значение, так как от благополучия семьи зависит работоспособность, здоровье граждан нашей страны, моральный облик молодого поколения.

Вступление в брак является очень серьезным событием в жизни человека. Мотивом брачного союза в советском обществе является любовь между мужчиной и женщиной, оботищенная и скрепленная идейной близостью и сознанием своей ответственности перед обществом и государством. Счастливый брак, как правило, является следствием достаточно долгого, основательного и всестороннего ознакомления будущих супругов друг с другом.

Великий русский физиолог И. С. Мечников считал, что полная общая зрелюсть наступает у большинства женщин примерно к 20 годам, а у мужчин к 23 годам. С давних времен считается, что для блага семьи лучше всего, если муж на несколько лет старше жены. Раньше это объясняли тем, что женщина, якобы, стараеет ранее и в 30, а тем более в 40—50 лет уже «не пара» ровеснику мужчине.

Да, когда женщина с детских лет тянула каторжную лямку патриархального домашнего хозяйства, когда она рожала каждый год, начиная с 14—15 лет, когда она не имела возможности следить за своим здоровьем и внешним видом,

тогда она действительно становилась старухой к 25—30 годам своей многострадальной жизни. Теперь это не так: вряд ли кто-нибудь осмелится в наши дни назвать 25—30-летнюю женщину «старухой», да и в 40—50 лет, если она более или менее следит за собой, вряд ли ее так назовешь.

В 20 лет женщина не уступает 25—30-летнему мужчине. И напротив, муж-ровесник силошь и рядом оказывается на положении как бы старшего сына: он также порой не может понять простейших вещей, также норовит порой увильнуть от ответственности и обязанностей, так же нуждается в специальном домашнем воспитании.

Женщина и мужчина имеют в СССР равные права, -записано в ст. 35 Конституции СССР. Осуществление этих прав обеспечивается предоставлением женщинам равных с мужчиной возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, в труде, в вознаграждении за него и продвижении по работе, в общественно -политической и культурной деятельности. также специальными мерами по охране труда и здоровья женщин, созданием условий, позволяющих женщинам сочетать труд с материнством, правовой защитой, материальной и моральной поддержкой материнства и детства.

Советская сощиалистическая семья родилась в октябре 1917 года, но родилась не на пустом месте, а в боях с патриархальщиной, вобрав в себя лучшие прогрессивные традиции трудовой семьи прошлого. Эти прогрессивные традиции: трудолюбие, народная мудрость, народная педагогика — глубокие народные корни современной семьи, быта наших дней.

Патриархальщина не исчезла и не могла исчезнуть сразу после Октября. Потребовались годы, чтобы изжить пережитки патриархальщины. И особенно живучими были они в семье, в

быту.

В социалистическом обществе сложились совершенно новые условия существования семьи. Развитие производительных сил и производственных отношений открыло дорогу массовому переселению сельских жителей в города. Ныне в городах живет лочти 2 3 населения СССР.

Рост материального благосостояния при социализме влечет за собой и рост уровня культуры людей. Растут запросы, растет требовательность людей друг к другу, становятся более высокими и сложными отношения между собой членов семьи. Все эти явления вызвали к жизни 2 взаимосвязанных процесса: распадение сложной прежней семьи, состоявшей из нескольких поколений, и появление семей, состоящих из родителей и детей, и уменьшепрогрессирующее ние числа детей в семье. Пока среднее число детей в семье постепенно сокращалось с 5-10 до 3—4 и даже до 2—3, особых социальных проблем не возникало. Но за последние годы все больше и больше семей стало ограничиваться одним ребенком или вовсе отказывать себе в детях.

Вместе с тем еще немало лиц брачного возраста, не состоящих в браке. Среди мужчин 25—29 лет таких примерно 1/4, 30—34 года —11 процентов, а после разводов вступают в новый брак лишь менее половины разведенных супругов. Все это создает почву для распространения внебрачных связей, ухудшает условия воспроизводства и воспитания новых поколений.

Для того, чтобы планировать развитие семьи и тем более воспитывать детей, необходима прежде всего обоюдная уверенность супругов друг в друге, в том, что их брак будет прочным и стабильным. Между тем, только за последние 15 лет число разводов у нас в стране выросло более чем в два раза, каждый пятый брак

распадается в течение двух лет, а фактически существует меньше года.

По результатам опроса в ЗАГСах, каждый десятый молодой человек сделал свой выбор уже в первый месяц знакомства. А еели бы молодые люди, прежде чем делать или принимать предложение, попробовали бы задать себе вопросы: «Чем я согласен пожертвовать ради любимой и сохранения любви?», «В чем я согласен был бы ради сохранения любви себя переделать?», «Готов ли я постоянно помогать, заботиться, считать интересы близкого человека своими интересами?»— куда меньше было бы опрометчивых браков, а следовательно, и разводов.

Испокон веков главная ответственность за семью лежала и должна лежать на мужчине. Но мужчине повезло: большинство традиционных мужских домашних работ переложено ныне на теплоцентрали, водопровод, ремонтные конторы и т. д. А вот женской работы меньше стало ненамного. И сейчас хозяйство отнимает у женщины почти на 16 часов в. неделю больше, чем у мужчин, зато мужчина тратит на 8 часов в неделю больше на кино, телевизор, книги, стадион. И все это при том, что производственная нагрузка лмужчин и женщин мало чем отличается.

И сейчас еще бытует представление: хорош тот муж, который много помогает жене по хозяйству. Само собой подразумевается, что хозяйство — дело женщины, и она должна быть благодарна мужчине, берущему на себя часть ее обязанностей. А хорошо было бы с самого начала усвонть, что дом—общий, домашние дела — тоже общие. И никто никому не помогает.

Настоящий отец, как и испокон веков, должен взять на себя добрую половину забот о домашнем хозяйстве. В современных условиях это означает, что закупка продуктов, походы в прачечную, химчистку и ре-

монтные мастерские, квартиры, накрывание на стол н мытье посуды, обслуживание бытовых приборов (пылесосов, стиральных машин и других), укладывание детей и проверка их уроков, рассказывание им сказок и гулянье с ними должны стать такими же исконно мужскими работами, какими прежде были пахота или заготовка дров, и не надо опасаться, что на долю женщины при таком разделении труда ничего не останется. Останется, и еще сколько! А уж если мужчина научится к тому же готовить хотя бы нехитрый обед -- то это и есть рыцарь 20-го века.

Если же мужчина, лишившись традиционных своих обязанностей, ничего не берет на себя взамен, его значение в семье падает. Самоустранившись от семейных дел, он пропускает ту грань, за которой близкие практически начинают обходиться без него, и он становится не столько членом семьи, сколько придатком к ней. Женщину такое положение, конечно, не устраивает. Отчуждение в семье растет, скандалы учащаются, и дело обычно доходит до развода.

Успех решения проблемы семьи обеспечивается в первую очередь экономическими достижениями страны, повышением благосостояния, народного но не только этим, так как рост материальных возможностей может стать источником рецидивов мещанской, мелкобуржуазной психологии. Поэтому в современный период приобретает все более важное значение совершенствование нравственно -воспитательной работы Чем активнее будут усилия общественности, партийных и профсоюзных организаций, трудовых коллективов, направленные на упрочение семый и повышение ее нравственно воспитательного потенциала, тем эффективнее будут решаться вопросы коммунистического воспитания подрастающего поколения.

И. ПОХОДЕНЬКО, врач-тинеколог Пижемской участковой больницы.

ДО СВИДАНЬЯ, ДЕТСКИЙ САД

В детском садике «Тополек» пос. Пижма прошел праздник, посвященный выпуску детей в школу. Фойе и игровая комната здесь, как всегда, оформлены с большой фантазией и выдумкой. Празднично одетые дети подготовительной группы. Эти ребятишки прощаются сегодня с детским садом, который был для них настоящим вторым домом. Здесь им было всегда тепло, уютно и интерество

И вот выпускной вечер. Ребята поют песни, танцуют, читают стихи. Благодарят своих воспитателей и нянь. Теплые слова напутствий и пожеланий высказала детям заведующая садиком Валентина Михайловна Овчинникова. Торжественно и трогательно проходит утренник. Нашим ребятишкам немножко грустно расставаться со своими любимыми воспитателями. Большая привязанность и любовь ребят к детскому саду говорит о том, что здесь работают настоящие педагоги, увлеченные своим благородным трудом.

Воспитатели Римма Павловна Игошина и Галина Васильевна Нюньчикова, Валентина Федоровна Русских и Галина Аркадьевна Трушкова, заведующая Валентина Михайловна Овчинникова и музыкальный руководитель Татьяна Дмитриевна Володина —это замечательные педагоги, все свои силы, знания, опыт отдают детям. Все они обладают удивительным педагогическим даром, чуткостью и тактом, глубокой и мудрой любовью к детям.

Очень полюбили ребятишки и свою новую воспитательницу, ласковую и внимательную Галину Леонидовну Евстигнееву. Немало ребята доставили хлопот и нянечкам Марии Васильевне Маковеевой, Фаине Александровне Клешниной и Марии Дмитриевне Сухотиной. Эти добрые женщины всегда заботливо относятся к каждому ребенку.

Мы, родители, очень благодарны всем этим людям за воспитание наших детей, за их такой нужный и благородный труд. Всего вам доброго!

В. СКУЛКИНА.



Коллектив Пижемского филиала Шахунской художественной фабрики успешно справляется с принятыми соцобязательствами. Этому коллективу присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического труда». Лучшие ткачихи своим добросовестным трудом создают славу своему предприятию.

К числу лучших работниц

филиала с полным правом можно отнести ткачиху Зинаиду Николаевну Чистякову, которая постоянно работает над повышением качества выпускаемой продукции, творчески, с душой относится к порученному делу.

На снимке: З. Н. Чистякова.

Зам. редактора А. Т. МИХАЛИЦЫН. Пятница, 22 июля. І Программа.

8.45 — Спорт. 9.00 — Мультфильмы. 9.40 --- Концерт духового оркестра. 10.20 — Веселые старты. 14.50 —К Дню работников торговли. 15.40 -Выставка Буратино. 16.15 — «Неразлучные друзья». Фильм. 17.35-Сегодня и завтра подмосковного села. 18.05 - Народные мелодии. 18.15-Мы строим БАМ. 19.00— «Удивительный бочка». Мультфильм. 19.10 - К Дню возрождения Польши. Кинообозрение «Польша сегодня». 19.40 — «Прерванный полет». Фильм. 21.35 —Вечер в Колоном зале Дома союзов, посвященный 90-летию со дня рождения В. В. Маяковского.

В Пижемском Доме быта с 20 июля работает мастер по ремонту обуви.

Правление колхоза «Колос», партийная и профеоюзная организации выражают глубокое соболезнование механизатору Кислицыну Семену Петровичу по поводу смерти его матери.

Разета выходят по вторинкам, четвергам, вубботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14 ТЕЛЕФОНЫ: редактора —9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела —9-12-48, радиооргамизатора —9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухвалтерии —9-16-92, типографии —9-12-93,